2020年4月 23 日 星期四 农历庚子年四月初一

舟山市普陀区融媒体中心 第2609期 今日4版

普陀金融小镇招商引资逆势上扬

8.5亿元资金"活水涌入"

聚焦"双指双引" 推动高质量发展

本报讯(通讯员 张伊芮 记者 陈逸麟)普陀金融小镇狠抓招商引 资"一号工程"出成效。目前,浙江 富月融资租赁有限公司(以下简称 富月融资租赁)的5亿元注册资金 实缴到位,为普陀金融小镇招商工 作"一举定乾坤"。加上信安融资 租赁等已到位的3.5亿元注册资 金,今年,普陀金融小镇已累计到 位市外资金8.5亿元,在受疫情影 响,全国招商引资形势紧张的当 下,逆势上扬。

据悉,富月融资租赁由杭州富 阳投资发展有限公司独资控股。 该公司围绕智能制造、光通信、节 能环保、公用事业等,为产业客户 提供"一站式"综合金融服务。以 打造全省政策最优、服务最佳、定 位最具特色的金融小镇为目标,普 陀金融小镇的显著优势吸引并促 成了富月融资租赁顺利落地,从去 年12月开始对接洽谈,到今年初 注册落地,前后用时不到2个月。

"通过成立金融小镇工作专 班,制定出台金融小镇规划,理顺 会商机制,加强后续监管,普陀金 融小镇已成功成为全省唯一的融 资租赁试点,并正在积极争取全省



唯一的商业保理试点。"区自贸事 务中心相关负责人表示,今年疫情 当下,普陀金融小镇坚持把落商成 企作为"生命线"工程,出台《招商 引资若干意见》,开展专题推介;依 托《赋权方案》26条政策的发布契 机,借势招商;梳理金融小镇产业 链地图,按图索骥、精准招商;开展 云对接、云服务、云招商。截至目 前,已有浙江信安、国辰、中铁光证 等9家具有国资背景的融资租赁和 商业保理企业完成注册,9个项目 已通过会商待注册,与中铁光证及 信安融资租赁等3个项目云签约,

另有20余个项目正在积极洽谈。

据了解,普陀金融小镇依托油 气储运、航空航运、健康旅游等产 业,打造金融产业集聚区、商业商 贸服务区、产业创新孵化区、大宗 商品创新服务基地,形成以融资租 赁、股权投资基金、商业保理等金 融业态为主体,其它金融业态为补 充的"3+X"金融产业体系。

金融小镇自谋划建设以来,已 落户华宝证券、空港租赁、华融金 租、交通银行等200余家融资租 赁、商业保理、证券、银行等金融、 类金融企业,其中融资租赁企业数

占全省的四分之一。同时,还创造 了诸多浙江自贸区乃至全省、全国 "第一":完成首架国内完工交付波 音飞机的融资租赁业务,开展全省 首单飞机发动机融资租赁业务,落 户项目成功申请浙江自贸区首批 内资融资租赁试点,落户浙江自贸 区首家商业保理企业。

下一步,普陀金融小镇将抢占 "窗口期",继续打造高质量金融小镇, 以服务民生、服务地方经济乃至全省 经济高质量发展为己任,朝着服务浙 江自贸区油气全产业链、全省对外开 放以及贸易金融的方向稳步迈进。

守牢渔港进出关口

本报讯(记者 郭杰)当前,渔 业安全生产铁拳整治执法行动在 我区如火如荼开展,区海洋行政执 法大队除了加强对海上作业渔船 的巡检抽查力度,也把沈家门渔港 进出渔船、各港口停泊船只管控检 查作为此次执法行动的重点。

记者从区海洋与渔业局获 悉,随着伏季休渔期临近,出入沈 家门渔港进行修整的船舶数量也 逐渐增多。针对这一情况,连日

来,区海洋行政执法大队在沈家 门滨港路、舟山国际水产城沿岸 码头、半升洞及朱家尖附近海域 大力开展执法行动,通过收紧渔 港进出关口,对港内违规船只早 发现、早处理,从源头上杜绝各类 安全事故。

昨天,记者随中国渔政33113 号船在半升洞附近海域开展执法 检查。上午9时,执法人员在对停 泊于朱家尖某冷库码头的浙普渔

98888号渔运船登临检查时发现, 该船存在大副证书及部分船员"四 小证"未随船携带,灭火器和救生 衣摆放不合规,安全通道被杂物堵 塞等安全隐患。

执法人员对现场进行了拍照 取证,开同渔船王廾具停航指令 书,勒令其即刻返航前往区海洋行 政执法大队接受核查。经调查发 现,该艘渔船原本打算在冷库码头 充冰修整后前往东海海域进行经 营活动,这样"带病"出海作业,将 对船上人员的生命财产安全埋下

据了解,渔业安全生产铁拳整 治执法行动期间,区海洋行政执法 大队已在各码头及区属海域登船 检查50艘,其中责令停止作业渔 船4艘,责令停航整改16艘,扣船 2艘,已处罚整改渔船9艘,扣证待 处罚渔船8艘,查处并勒令停止作 业帆张网挂靠渔船32艘。

展茅街道贯彻落实习近平在浙考察重要讲话精神

创业创新掀热潮

牢记嘱托 争先进位

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 滕忠平)聚焦乡村振兴,加快推进田 园综合体、海洋生态创新谷建设,持 续提升城乡环境品质,改善辖区民 生事业,创新社会治理水平……作 为普陀重点项目开发建设的热土和 实施乡村振兴战略的主战场,近年 来,展茅朝着"创新创业之地""宜居 宜游之乡"的目标阔步前行。

展茅街道干部群众表示,要 在今年工作中贯彻落实此次习 近平总书记在浙江考察时的重

要讲话精神,高质量践行总书记 的嘱托,让"两山"理念焕发光 彩,让社会治理水平更上一层台 阶,全力做好疫情防控及复工复

产各项工作。 "疫情防控是一场持久战,不 能放松警惕,在防控的同时也要做 好经济'复苏'工作。"展茅街道经 贸办相关负责人告诉记者,目前街 道68家工业企业复产工作均已步 入正轨,"受全球疫情影响,部分外 贸企业存在出口难等问题,我们将 针对这些问题,帮助企业一起想办 法,过难关。"

企业复工复产不能耽搁,乡村 经济也亟需按下"启动键"。"我们在 努力探索运用互联网向外'带货'。" 展茅街道渔农办相关负责人说,受 疫情影响,以往受热捧的农产品错 过了最佳售卖期,乡村休闲旅游也 未完全复苏,如何把展茅乡村休闲 旅游的名声打出去,吸引游客走进 来,将农产品卖出去,是摆在他们面 前一道亟待解决的问题,"线上销售 越来越受欢迎,但很多村民并不善 于使用互联网,我们计划开设教学 课堂,让村民们学用网,用好网。"。

绿色是发展最动人的色彩。

三面环山一面朝海的展茅拥有丰 富的生态资源,每到周末和节假 日,普陀田园综合体总能引来众多 游人。目前,田园综合体二期正抓 紧建设,千亩玫瑰园将引进500个 品种15000株玫瑰,于今年国庆期 间开园。"黄杨尖省级美丽乡村建 设工作也正同步推进,林道建设、 周边景观节点打造等工作也已开 展。"展茅街道宣传委员李亮告诉 记者,街道将高质量打通"两山"转 换通道,把绿色效益转化为经济效 益与社会效益,融入展茅的发展和 村民们的日常生活。

为全市唯一

我区获省"干万工程"考核双优秀

本报讯(通讯员 殷思丹 记者 王梦倩)近日,省"千村示范、万村整 治"工作协调小组办公室对2019年 度新时代美丽乡村建设和农村生活 垃圾分类处理工作成绩突出的县区 进行通报表彰,普陀区成为全市唯 一双优秀县区。

2019年,我区围绕全面实施乡 村振兴战略,不断深化"千万工程", 通过持续开展精品村创建、整洁村 庄行动,全域打造新时代美丽乡村, 共创建省级美丽乡村精品村4个、 市级美丽乡村精品村4个、区级美

丽渔农村12个,打造美丽庭院1000 户。同时纵深推进渔农村生活垃圾 分类处理工作,不断健全渔农村环 境卫生长效管理机制,渔农村生活 垃圾分类处理实现全覆盖,渔农村 人居环境得到有效提升,其中生活 垃圾分类处理省级试点村20个。

下一步,我区将继续以新时代 美丽乡村创建为抓手,着力推进农 村生活垃圾分类处理、农村厕所革 命、乡村文化保护等,全力打造具有 海岛特色的新时代美丽乡村建设 "普陀样板"。

纪检监察干部上挂下派 补齐干部能力短板

本报讯(通讯员 傅乐)"之前一 直在办公室从事文字工作,多是'纸 上谈兵',这次有机会到东港街道纪 工委接受实战历练,让我能更多更 深入地接触到基层纪检监察工作, 拜群众为师,为群众服务。"日前,区 纪委区监委办公室副主任苏斌接到 去东港街道纪工委交流锻炼的通 知,他说,这次锻炼是一次涨知识、 增才干、践初心的契机,也是让他成 长的"一剂良方"。

为贯彻落实上级纪委关于"加 大选拔调配、轮岗交流力度"的工作 要求,进一步推进"四项监督"贯通 融合和队伍建设一体化,强化实践 锻炼,打造政治过硬、本领高强的纪 律部队,近日,区纪委区监委出台了 《普陀区纪委区监委干部交流锻炼 实施办法(试行)》,并启动了首轮纪 检监察干部交流锻炼工作。

据了解,首轮干部交流锻炼工 作按照"人岗相适、统筹安排"原则, 选派1名派驻机构干部到市重点项 目平台挂职;选派2名委机关业务骨 干赴街道挂职纪工委委员、派出监

察办监察员;2名派驻机构干部分别 挂职区纪委监委干部室副主任、办 公室秘书,交流锻炼时间一般为6个 月以上。"我们还建立了考核机制, 在政治素质、工作作风、开拓创新精 神上把好关口,坚持将交流锻炼和 培养使用相结合,将考核结果作为 干部任用和评优评先的重要依据。 区纪委区监委相关负责人说。

"到委机关交流锻炼以后,接触 到的是更加全面、综合性的工作内 容,眼界也扩展了,以前的短板弱项 都在学习和工作中得到了补齐,对 上级精神也有了更深刻的理解。"区 纪委区监委驻区财政局纪检监察组 的李跃非常珍惜这次到委机关交流

"上挂派驻机构骨干'接天线、拓 视野',下派委机关业务骨干'接地 气、强能力',作为全员培训的有力补 充,此次轮岗交流的多面培养和多岗 锻炼能让干部在实践中提升综合素 质,从而优化干部队伍结构、激发干 部队伍整体活力,增强内生动力。"区 纪委区监委相关负责人说。

网络时代依然需要精读

□子陌



今天是世 界读书日,在 这个书香四

溢的日子里,我们来聊一个有关阅 读的话题——网络时代我们到底 需要什么样的阅读?

有调查显示,目前国内有 80%以上的人群将手机阅读作 为最重要的阅读方式,尤其是社 交媒体的阅读已经成为主流,排 位前三的阅读平台分别是微信、 微博和知乎。

不可否认,社交媒体的出现 为人们提供了获取信息和交流分 享的无限平台。在社交媒体环境 中,这种基于趣缘的信息生产、分 享和传播更符合现代人际关系需 求。在这样的信息传播链条上, 阅读,从一种个人的情绪化体验 转变为全民的共享与互动。

但是作为传统人际关系的 衍生品,社交媒体的传播天然带 有碎片化、通俗化的基因。我们 常说,阅读的方式有两种——泛 读与精读,这两种方式构建起我 们的知识坐标轴。"泛"拓面、"精" 纵深,两者缺一不可。

由于社交媒体平台的信息知 识含量低、质量参差不齐,这些零 星信息很难保证阅读的质量与深 度。如果长期沉迷于社交媒体,我 们就会满足于那些无须思考就可 获得的阅读快感,从而抵触系统 化、有深度的阅读,也会因此渐渐 丧失阅读的认知能力和审美能力。

网络传播往往面临着观点情 绪泛滥与事实认知偏差的问题, 这也是我们在今天重提精读的意 义,目的就是想引导更多的人通 过精读重建我们的思考能力、逻 辑能力与判断能力。我们只有跳 出碎片化的限制,站在更高的位 置来审视自己的阅读和思考,通 过阅读经典和深度阅读来追求高 质量的阅读,这样才能真正获得 书中的"黄金屋"与"颜如玉"。

讲文明 树新风 公益广告



文明用餐 使用公筷

浙江省文明办

导读

02 综合新闻

停车场乱丢烟蒂、果皮等现象普遍 丢了垃圾 失了文明

我区着力培育知识产权骨干企业 将科技创新转化为企业生产力